

ЮБИЛЕЙ

Талантливый ученый, удивительный человек

26 мая исполнилось 85 лет кандидату технических наук, профессору Вячеславу Павловичу Пучкову. Это имя известно многим жителям Арзамаса, да и далеко за его пределами. Сегодня мы бы хотели немного рассказать об этом удивительном человеке.

Вячеслав Павлович – отличник качества Министерства авиационной промышленности СССР, действительный член Международной академии информатизации, академик Академии проблем качества, почётный работник высшего профессионального образования РФ. А ещё он уважаемый студентами и коллегами опытный преподаватель, организатор, администратор.

Вырос Вячеслав Павлович в большой, дружной и трудолюбивой семье. От отца он перенял мастерство, практически все делает сам – строит, ремонтирует, работает на садовом участке. Мама передала сыну главное качество – трепетное отношение к семье, детям, ответственность за их благополучие.

Особая страница биографии юбиляра связана с приборостроительным заводом. Вячеслав Павлович вспоминает: «В 1957 году окончил школу и был принят учеником токаря на АПЗ. В то время устроиться на предприятие было немыслимо трудно. Только трое выпускников из четырёх классов Пушкинской школы за успехи в учёбе были удостоены высокой чести быть принятыми на завод».

В Ленинграде на заводе «Электроприбор» в составе группы из шестидесяти человек Вячеслав Павлович обучался рабочим профессиям. Вернувшись, В.П. Пучков работал токарем во втором механическом цехе.

В 1959 году Вячеслав Павлович стал вторым секретарём комсомольской организации

завода и принимал непосредственное участие практически во всех стройках значимых мест города. А заводской пионерский лагерь Вячеслав Павлович не только строил, но и был его первым старшим пионервожатым. Именно там его свела судьба с будущей женой – Галиной Арсентьевной.

Через некоторое время Вячеслава Павловича направили учиться в Казанский авиационный институт. И уже тогда, в Казани, он приобщился к научной деятельности: в течение ряда лет возглавлял студенческое научное общество. Приобретённый опыт пригодился позже, когда он всерьёз задумался о большой науке и в 1978 году первым из работников промышленных предприятий города защитил кандидатскую диссертацию.

В 1965 году Вячеслав Павлович вернулся на родной завод уже инженером и возглавил отдел надёжности. За большой вклад в обеспечение надёжности выпускаемой техники В.П. Пучков награждается знаком «Отличник качества Министерства авиационной промышленности СССР».

Параллельно Вячеслав Павлович ведёт большую общественную, научную и просветительскую работу: возглавляет городскую комиссию по вопросам качества изделий, руководит технической секцией городского общества «Знание», выступает с докладами на научно-технических конференциях. В 1969 году за активную общественную работу его награждают почётной грамотой



ЦК ВЛКСМ.

Один из интереснейших фактов биографии Вячеслава Павловича связан со временем, когда АПЗ оказывал шефскую помощь ракетному крейсеру «Слава». Именно В.П. Пучков был председателем шефского совета и в 1990 году его зачислят почётным матросом крейсера.

Родной завод не забыл заслуги бывшего коллеги: Вячеславу Павловичу присвоено звание «Почётный ветеран ОАО «Арзамасский приборостроительный завод», а в 2018 году вручена юбилейная медаль «100 лет со дня рождения П.И. Пландина».

С 1966 года Вячеслав Павлович, работая на заводе, по совместительству преподавал в Арзамасском филиале Московского авиационного института. А в 1982 году перешёл на постоянную работу в филиал заведующим кафедрой «Технология машиностроения» и, без преувеличения, вдохнул жизнь во все направления её деятель-

ности. Обучение студентов стало ориентированным на специфику арзамасских предприятий. Результаты научной работы внедряются на производстве и публикуются в центральных и отраслевых журналах. Началась серьёзная работа по хозяйственному и госбюджетным темам. В июле 2000 года Вячеславу Павловичу присвоено ученое звание профессора.

С 1998 по 2009 годы В.П. Пучков – директор АФ НГТУ. За эти годы институт преобразился. В 1999 году по предложению Вячеслава Павловича в филиале был организован Центр образовательных услуг, открыты новые кафедры, изменена структура управления, налажена работа аспирантуры и т.д. Все это позволило поднять филиал на более высокий уровень профессиональной деятельности. В два раза больше стало среди преподавателей кандидатов наук, докторов, доцентов и профессоров. Учитывая достижения АФ НГТУ, Министерство образования и науки РФ в

2004 году присвоило ему более высокий статус – Арзамасский политехнический институт.

С 2009 по 2018 год Вячеслав Павлович работал в должности заместителя директора по научно-технической и инновационной политике. Ему удалось наладить научные связи с предприятиями города, в особенности – с АО «АПЗ им. П.И. Пландина», по заказам которого выпускающие кафедры выполняют заказы.

Администрации города и области неоднократно отмечали успех политеха благодарностями и почётными грамотами, а в 2006 году В.П. Пучков был занесён на городскую Доску почёта.

Одновременно Вячеслав Павлович продолжает заниматься общественной деятельностью. Более 10 лет он являлся председателем Арзамасского отделения Фонда памяти митрополита Николая. С 2016 г. Вячеслав Павлович – председатель Общественного совета при Отделе МВД России «Арзамасский».

Вячеслав Павлович всегда пользовался неизменным авторитетом у коллег и глубоким уважением среди студентов и преподавателей. Сам он очень уважительно относится к людям, всегда на позитиве, всегда энергичный. Это честный, тактичный человек, на него всегда можно положиться, посоветоваться.

В славные дни своего юбилея он получает поздравления от своих друзей, коллег-заводчан и учёных. Мы, его коллеги и ученики, присоединяемся ко всем поздравлениям, желаем здоровья, долголетия и продолжения научной деятельности.